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Neues aus Rat und Verwaltung

In der letzten Sitzung des Gemeinderates stellten Herr Polizeirat Niklas Brörmann, der neue Leiter des Po-
lizeikommissariats Meppen sowie Herr Jochen Stellbrink, der örtliche Leiter der Polizeistation Geeste, die 
Verkehrsunfall- und Kriminalstatistik vor. 

Die Kriminalstatistik beinhaltet alle angezeigten bzw. aufgenommenen Straftaten einschließlich der Straftaten 
in der Justizvollzugsanstalt. Die Gesamtzahl der von der Polizei aufgenommenen Straftaten hat auf 553 leicht 
zugenommen. Aufgrund von 173 Straftaten allein in der JVA Groß Hesepe ist jedoch ein Rückgang zu ver-
zeichnen. Die Aufklärungsquote liegt bei über 70 % und erreicht damit einen neuen Höchstwert. Besondere 
Aufmerksamkeit hat der Messerangriff vor dem Nahversorgungsmarkt im Ortsteil Groß Hesepe erregt. Der 
Täter konnte ermittelt werden. Das Landgericht Osnabrück hat hierzu ein Urteil gesprochen. Auffällig ist der 
starke Rückgang von Firmeneinbrüchen und KFZ- Aufbrüchen. Wohnungseinbrüche waren lediglich zwei zu 
verzeichnen. Auch die Zahl der Fahrraddiebstähle geht seit Jahren zurück. Dagegen haben die Ladendieb-
stähle stark zugenommen. Eine Rauschgiftszene ist in der Gemeinde Geeste nicht bekannt. Erfreulich ist 
auch, dass nur ganz wenige Kinder und Jugendliche zu den Tatverdächtigen gehören. 

Ebenfalls erfreulich ist, dass die Zahl der Verkehrsunfälle in der Gemeinde Geeste seit Jahren abnimmt und 
jetzt sich auf 154 beläuft. Leider war ein tödlich Verunfallter im Bereich der Süd-Nord-Straße / Twister Straße 
zu verzeichnen. Hauptunfallursache ist nach wie vor die Missachtung der Vorfahrt. Die Zahl der Unfälle mit 
Radfahrern (14) sowie Schulwegunfälle (0) sind ebenfalls zurückgegangen. Herr Stellbrink hob hervor, dass 
es seit der Neugestaltung der Ortsdurchfahrt Dalum zu einem erheblichen Rückgang von Unfällen gekommen 
ist. Insbesondere das Unfallgeschehen mit Radfahrern ist dort völlig unauffällig. Gleichwohl wies er darauf hin, 
dass immer wieder einzelne Radfahrer die falsche Straßenseite benutzen und dadurch gefährliche Situatio-
nen entstehen. 

An dieser Stelle soll noch einmal auf die gute Arbeit unserer Freiwilligenagentur hingewiesen werden. Frau 
Helma Jansen und ihr Team aus Freiwilligen leisten eine großartige Arbeit. Leider war die Förderung der 
Agentur durch das Land Niedersachsen für einige Jahre weggefallen. Bürgermeister Helmut Höke konnte jetzt 
in der Gemeinderatssitzung verkünden, dass auch für dieses Jahr eine Förderung gewährt wird. Mit weiterer 
finanzieller Unterstützung des Landkreises und natürlich auch der Gemeinde ist die Finanzierung wieder ge-
sichert. Wer Interesse hat, sich einzubringen ob regelmäßig oder punktuell, kann sich gerne melden (05937 / 
69194 / freiwilligenagentur@geeste.de). Allen Freiwilligen einen herzlichen Dank. 

Leider hat der Bund den Förderantrag der Gemeinde auf finanzielle Unterstützung des Baus eines gemeinsa-
men Kunstrasenplatzes für alle Geester Sportvereine abgelehnt. Eine konkrete Begründung liegt bislang nicht 
vor. Es sind allerdings weit mehr Förderanträge eingegangen als Mittel zur Verfügung standen. Trotzdem sind 
die Vereine entschlossen, das Projekt mit Unterstützung der anderen Fördermittelgeber umzusetzen. Baube-
ginn soll im kommenden Sommer sein. Projektträger ist der SV Dalum. Es ist vorgesehen, einen vorhandenen 
Platz in Dalum umzubauen. Die vorläufige Bausumme beträgt ca. 1,1 Mio. Euro. 

Die Gemeinde Geeste wird im Laufe des Jahres neue Gewerbeflächen für die Erweiterung örtlicher Unter-
nehmen und die Ansiedlung neuer Unternehmen entwickeln. Es ist nunmehr gelungen, Flächen im Ortsteil 
Dalum im Bereich der Ölwerkstraße und im Ortsteil Osterbrock im Bereich der Hans-Georg-Bongartz Straße 
zu erwerben. Aufgrund der bestehenden Nachfrage ist ein deutliches Ansiedlungsinteresse der Wirtschaft zu 
erkennen, dem nachgekommen werden soll. Die neue Gewerbefläche in Dalum ist ca. 4 Hektar groß; die Flä-
che im Ortsteil Osterbrock ca. 1,6 Hektar. Weitere Informationen auch zu den bestehenden Gewerbegebieten 
gibt es bei der Wirtschaftsförderung der Gemeinde Geeste (05937-69200 / s.buten@geeste.de).  
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MoorAbenteuer am 21. Juni 
im Emsland Moormuseum 

Das Emsland Moormuseum verwandelt sich am 21. Juni von 10:00 Uhr – 18:00 Uhr in eine bunte Erlebniswelt für Groß 
und Klein. Unter dem Titel „MoorAbenteuer – Familienspaß im Ems-land Moormuseum“ lädt die Gemeinde Geeste zu 
einem ereignisreichen Tag ein, der Naturerlebnis, Spiel und Information miteinander verbindet. Den Besuchern wird 
dabei ein vielfältiges Programm geboten, das größtenteils kostenlos zugänglich ist.

Ein besonderes Highlight für die jungen Gäste ist der Auftritt eines Zauberers, der das Publikum in zwei Vorstellungen, 
in die Welt der Magie entführt. Wer die Natur des Moores hautnah entdecken möchte, kann an geführten Wanderun-
gen teilnehmen: Um 11:00 Uhr startet eine Expedition direkt in das Moor, während um 14:00 Uhr eine Führung durch 
den Nutzgarten an der Siedlerstelle aus den 1930er Jahren auf dem Plan steht. Beide Touren sind kosten-los, spe-
ziell auf Familien zugeschnitten und dauern etwa 45 Minuten. Ergänzt wird das Naturangebot durch eine interaktive 
QR-Code-Wissensrallye, die quer durch die Moorerlebnislandschaft führt. Außerdem wird das Programm „Zauberstab 
schnitzen" vom Emsland Moormuseum angeboten. Die Plätze für die Schnitzakti-on sind begrenzt und die Kinder be-
nötigen Unterstützung von Erwachsenen.

Auf dem Veranstaltungsgelände sorgen zudem Seifenblasenkünstler, Stelzenläufer sowie eine Kinderschmink-Station 
für gute Stimmung. Sportlich wird es auf der Hüpfburg, während die Kunstschule Lingen ein kreatives Bastelangebot 
rund um das Thema Moor bereithält. 

Fester Bestandteil des Tages ist zudem der Kinderflohmarkt, der vom Familienzentrum Geeste organisiert wird 
und zum nachhalti-gen Stöbern einlädt. Es handelt sich dabei um einen reinen Deckenflohmarkt. Kinder und Ju-
gendliche, die an dem Flohmarkt teilnehmen möchten, können sich beim Familienzentrum Geeste per E-Mail an  
familienzentrum-geeste@kita-bistum.de anmelden und erhalten dann eine Teilnahmebestätigung. Diese ist am Tag des 
Flohmarktes auf Nachfrage vorzuzeigen.

Wer das weitläufige Gelände lieber fahrend erkundet, kann die stündlich verkehrende Feldbahn nutzen, die gegen 
eine geringe Gebühr Fahrgäste befördert. Neben Spiel und Spaß kommt auch der Informationsgehalt nicht zu kurz. 
So informieren der Naturpark Moor und das Emsland Moormuseum über ökologische Zusammenhänge, während die 
Gemeinde Geeste die Themen Klimaschutz und das lokale Ehrenamt in den Fokus rückt. 

Veranstalter sind die Gemeinde Geeste mit Unterstützung vom Landkreis Emsland, dem Emsland Moormuseum, dem 
A & O Veranstaltungsservice, dem Naturpark Moor und der Freiwilligenagentur Geeste.
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Te l . : 05907 488 99 70  |   E- M a i l :  p f legezentrum@das-mite inander .de

Mai

Juni

 Der Mai ist gekommen – und 
 gemeinsam mit unseren Gästen der 
Tagespflege, den Bewohnerinnen und Bewohnern 
des Betreuten Wohnens, ihren Angehörigen sowie 
unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern haben 
wir ganz traditionell einen Maibaum in unserem 
Garten aufgestellt. Bei stimmungsvoller Live-Musik, 
Kaffee, Kuchen und einer leckeren Maibowle haben
wir den Wonnemonat Mai herzlich willkommen 
geheißen.

 Wir freuen uns 
 in diesem Monat 
die ersten Bewohnerinnen und 
Bewohner im Intensivpflegebe-
reich begrüßen zu dürfen. 

Unser Haus füllt 
sich mit Leben!

TAGESPFLEGE • BETREUTES WOHNEN
FACHBEREICH INTENSIVPFLEGE
INTENSIV WG • AMBULANTE PFLEGE 

 Der Mai ist gekommen – und 
 gemeinsam mit unseren Gästen der 
Tagespflege, den Bewohnerinnen und Bewohnern 
des Betreuten Wohnens, ihren Angehörigen sowie 
unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern haben 
wir ganz traditionell einen Maibaum in unserem 
Garten aufgestellt. Bei stimmungsvoller Live-Musik, 
Kaffee, Kuchen und einer leckeren Maibowle haben
wir den Wonnemonat Mai herzlich willkommen 

Ein weiterer besonderer Moment war 
der 7. Mai: An diesem Tag öffneten 
wir im Haus 2 die Türen unseres Fach-
bereichs Intensivpflege. Betroffene 
Menschen und ihre Angehörigen hatten
die Möglichkeit, sich in angenehmer 
Atmosphäre zu informieren, Fragen zu 
stellen und Einblicke zu gewinnen.
Wir waren überwältigt von dem großen 
Interesse, den vielen wertschätzenden 
Gesprächen und den schönen Begeg-
nungen, die diesen Tag so besonders
gemacht haben.



Feierliche Eröffnung des Heseper Wirtshauses - Ein Kraftakt der Dorfgemeinschaft

Die Gemeinde Geeste feiert das Heseper Wirtshaus: 
Nach intensiver Planungs- und Bauphase konnte Anfang 
Mai die Eröffnung erfolgen. Das Projekt gilt bereits jetzt 
als Leuchtturm für eine gelungene Revitalisierung eines 
Leerstandes im Ortskern von Groß Hesepe.

Insgesamt wurden rund 3,5 Millionen Euro in den Erwerb 
und die Kernsanierung des ehemaligen Gasthofs Ger-
mer-Möller investiert. Das Projekt zeichnet sich durch 
eine außergewöhnliche Finanzierungsstruktur aus: In die 
öffentlich nutzbaren Räumen für die Dorfgemeinschaft 
und die Jugend flossen erhebliche Fördermittel. Die Ge-
meinde Geeste beteiligte sich mit 200.000 Euro, ergänzt 
durch weitere 200.000 Euro vom Landkreis Emsland so-
wie 500.000 Euro vom Amt für regionale Landesentwick-
lung Weser-Ems.

Bürgermeister Helmut Höke würdigte die Umsetzung im 
Rahmen der feierlichen Eröffnung: „Dieses Projekt ist das 
absolute Highlight des Jahres – vielleicht sogar darüber hin-
aus. Was hier durch Zusammenhalt geschaffen wurde, ist beispiellos. Wir werden dieses Engagement auch in Zukunft 
nach Kräften unterstützen und wünschen dem Wirtshaus nicht nur viele Gemeinschaftserlebnisse, sondern auch den 
verdienten wirtschaftlichen Erfolg.“

Die wirtschaftliche Tragfähigkeit des Objekts wurde maßgeblich durch den massiven Einsatz ehrenamtlicher Ressour-
cen gesichert. Hunderte Helfer leisteten rund 10.000 Arbeitsstunden. Weitere 10.000 Stunden entfielen auf das sieben-
köpfige Kernteam, das die Steuerung des Mammutprojekts übernahm.

Rückblickend betont Mitinitiatorin Silke Gröninger die notwendige Beharrlichkeit des Arbeitskreises: „In den vergange-
nen Monaten haben wir so manche Diskussion geführt, aber nur deshalb stehen wir heute hier.“ Dank dieses Einsatzes 
konnte das ursprüngliche Ziel, dem Dorf einen zentralen Treffpunkt zu schaffen, erfolgreich realisiert werden.

Das Heseper Wirtshaus fungiert nun als moderner Mischkomplex, der verschiedene Wirtschaftszweige unter einem 
Dach vereint. Herzstück des Objekts ist der Gastronomie- und Hotelleriebereich unter der Leitung von Pächter Armin 
Mahmutovic. Außerdem gehören vier Gewerbeeinheiten und 16 Wohneinheiten dazu, die komplett vermietet sind. Die 
geförderten öffentlichen Räume stehen der gesamten Gemeinde zur Verfügung.

Die Gemeinde Geeste blickt stolz auf dieses Gemeinschaftswerk, das zeigt, wie durch die Synergie von öffentlicher 
Förderung, privatem Kapital und bürgerschaftlichem Engagement nachhaltige Werke für die Region geschaffen werden 
konnten. 

Foto: Bürgermeister Helmut Höke gratuliert gemeinsam mit seiner Frau Agatha Höke den Initiatoren zur Eröffnung des 
Heseper Wirtshauses und überreicht ein Bild des Rathauses (v.l.n.r.: Thomas Wernemann, Silke Gröninger, Andre Ba-
ckers, Agatha Höke, Ansgar Tappel, Helmut Höke, Andreas Reiners, Andreas Schnelte, Dieter Rothlübbers)

Bürgerversammlung am 24. Juni im Geester Ortsteil 
Dalum

Bürgermeister Helmut Höke lädt alle Bürgerinnen und Bürger herzlich 
zur Bürgerversammlung am Mittwoch, den 24. Juni 2026, ein. Die Veran-
staltung beginnt um 19:00 Uhr im Gasthof Aepken (Saal), Wietmarscher 
Damm 10, 49744 Geeste-Dalum.

Im Mittelpunkt des Abends stehen Informationen zu aktuellen Projekten 
sowie geplanten Vorhaben der Gemeinde Geeste – mit besonderem Fo-
kus auf den Ortsteil Dalum.

Darüber hinaus haben die Teilnehmenden die Gelegenheit, Fragen zu 
stellen, Anregungen zu geben und eigene Ideen einzubringen. Eine vor-
herige Anmeldung ist nicht erforderlich.

Der Bürgermeister freut sich auf einen konstruktiven Austausch und hofft 
auf eine zahlreiche Teilnahme.
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Wir suchen Dich!
Ab sofort! In Vollzeit!

K. Wessling  49744 Geeste-Dalum

Siemensstraße 3 Tel.: 0 59 37 | 97 97-0

www.k-wessling.de

Technischer Abteilungsleiter

Strahltechnik (m/w/d)

Ÿ Technische Ausbildung (z. B. 

Industriemechaniker/Mechatroniker) sowie 

Weiterbildung zum Meister/Techniker

Ÿ Erfahrung im industriellen Anlagenbetrieb & in 

der Führung von Mitarbeitenden

Ÿ Technisches Verständnis, schnelle 

Auffassungsgabe & lösungsorientiertes 

Arbeiten

Ÿ Sicherer Umgang mit MS Office, SAP von Vorteil

Dein Profil

Zum vollständigen 

Stellenprofil hier scannen



Bauplätze in Groß Hesepe - Jetzt Interesse bekunden!

Die Servicebetrieb Geeste – Entwicklung – GmbH bietet aktuell attraktive 
Baugrundstücke im Ortsteil Groß Hesepe an und ruft zugleich zur Interes-
sensbekundung für weitere geplante Baugrundstücke in dem Baugebiet 
„Westlich der Straße Im Klühnfehn“ auf.

Im Bereich der Straße „Am Kleetmoor“ stehen derzeit vier Bauplätze in 
zentraler Lage für den Bau von Einfamilienhäusern zur Verfügung. Die 
Infrastruktur vor Ort überzeugt: Kindergarten und Grundschule mit an-
grenzendem Sportgelände sowie Turnhalle sind in rund zehn Gehminu-
ten erreichbar. Auch das Ortszentrum mit Verbrauchermarkt, Bäckereien, 
Apotheke, Physiotherapie, Zahnarzt sowie einer allgemeinmedizinischen 
Praxis befindet sich in unmittelbarer Nähe.

Darüber hinaus plant die Servicebetrieb Geeste – Entwicklung – GmbH 
die Erschließung weiterer Baugrundstücke auf dem Gelände der ehema-
ligen Gärtnerei „Brinker“ im Ortsteil Groß Hesepe. Wo früher Blumen und 
Pflanzen heranwuchsen, könnten künftig Bürgerinnen und Bürger ihr neu-
es Zuhause finden. Neben den bereits vorhandenen vier direkt bebauba-
ren Grundstücken ist die Erschließung von 27 weiteren Baugrundstücken 
vorgesehen. Um den tatsächlichen Bedarf realistisch einschätzen und die 

nächsten Schritte für die Erschließung einleiten zu können, bittet die Servicebetrieb Geeste – Entwicklung - GmbH um 
unverbindliche Interessensbekundungen etwaiger bauinteressierter Bürgerinnen und Bürger, denn jede Rückmeldung 
hilft bei der weiteren Planung. Bei Interesse oder Fragen steht Frau Stephanie Oldiges unter 05937 / 69 – 202 oder unter 
s.oldiges@geeste.de zur Verfügung.

75 Jahre Reit- und Fahrverein Osterbrock: Gelungenes Jubiläum

Mit einem festlichen Jubiläumsabend hat der Reit- und Fahrverein Osterbrock (RuF 
Osterbrock) Ende April sein 75-jähriges Bestehen gefeiert. Zahlreiche Gäste aus 
Politik, Sport und Vereinswesen kamen in der Reithalle zusammen, um auf die lang-
jährige Vereinsgeschichte zurückzublicken und gemeinsam dieses besondere Ju-
biläum zu würdigen. Bereits der feierliche Einzug der Standartenträger der Vereine 
des Kreisreiterverbandes Altkreis Meppen machte deutlich, welchen Stellenwert der 
Reit- und Fahrverein Osterbrock in der Region und im Pferdesport einnimmt. Der 
erste Vorsitzende Bernhard Schmitz begrüßte die zahlreichen Ehrengäste.

In seinem Grußwort gratulierte Bürgermeister Höke dem Verein im Namen der 
Gemeinde Geeste zum 75-jährigen Bestehen. Er hob insbesondere das außerge-
wöhnliche ehrenamtliche Engagement der Mitglieder hervor und betonte die große 
Bedeutung des Vereins für das gesellschaftliche Leben in Osterbrock und darüber 
hinaus. Der Reit- und Fahrverein stehe seit Jahrzehnten für sportliche Leidenschaft, 
Zusammenhalt und eine starke Jugendarbeit.

Neben den Grußworten sorgte insbesondere eine Gesprächsrunde mit Vertretern des Pferdesports für interessante 
Einblicke in aktuelle Entwicklungen und Herausforderungen im Reitsport. Dabei wurde deutlich, dass steigende Kosten 
und veränderte Strukturen viele Vereine beschäftigen. Gleichzeitig blickt der RuF Osterbrock optimistisch in die Zukunft. 
Die Verantwortlichen sehen weiterhin großes Interesse am Reitsport und setzen verstärkt auf eine Öffnung für den Brei-
tensport sowie auf ein lebendiges Vereinsleben. 

Besonders emotional wurde es beim Blick in die Vereinsgeschichte. Historische Bilder erinnerten an die Anfänge des 
Vereins im Jahr 1951 sowie an zahlreiche sportliche Erfolge. Mit 
Stolz wurde dabei auch an das Gründungsmitglied Alwin Scho-

ckemöhle erinnert, der mit dem Gewinn der olympischen Gold-
medaille 1976 internationale Sportgeschichte schrieb. 

1. Foto: RuF Osterbrock: Bürgermeister Helmut Höke (links) gra-
tuliert dem 1. Vorsitzenden Bernd Schmitz des RuF Osterbrock
zum 75-jähreigem Jubiläum.
2. Foto: RuF Osterbrock: Gemeinsam feiern das Jubiläum des
RuF Osterbrock (v.l.n.r.) Harald Kuhr (KSB Emsland), Frank Otto
(KRV Altkreis Meppen), Bernd Schmitz (1. Vorsitzender RuF Os-
terbrock), Jörg Meier (Geschäftsführer Pferdesportverband We-
ser-Ems), Lara Evers (Abgeordnete Niedersächsischer Land-
tag), Stefan Kohne (Bezirksverband Emsländischer Reit- und

Fahrvereine), Helmut Höke (Bürgermeister Gemeinde Geeste) sowie Dr. Hubert Kruse (stellvertretender Landrat).  
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Christian Deeters
Am Bramberg 2 • 49744 Geeste-Osterbrock  
Tel. 0 59 07 - 13 01 • Mobil: 0171 - 4 89 56 75

Wesuweerstr. 34 • 49733 Haren
Tel. 05932 - 73 55 177

• Große Auswahl an Grabsteinen und
Natursteinsäulen

• Individuelle Gestaltung

• Schriften und Nachschriften

• Grabschmuck

• Hausbesuche

„Jeder Grabstein ist ein Zeichen für 
einen Menschen und erzählt eine 

eigene Geschichte.“
GRABDENKMÄLER

zu fairen Preisen. -

Unterricht und Anmeldung am Montag und Mittwoch von 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr.

Fahrschulteam Thorsten Gels · Fahrlehrer: Thorsten Hermes
An der Schaftrifft 16 · 49744 Geeste · Tel.: 0591/51403 · Mobil: 0160 7581225



100 Jahre SV Dalum: Über 700 Gäste 
feierten gemeinsam beim Kommers- 
abend am 13. Mai

Die Gemeinde Geeste gratuliert dem SV Dalum 
herzlich zum 100-jährigen Vereinsjubiläum. Seit 
einem Jahrhundert prägt der Sportverein das ge-
sellschaftliche und sportliche Leben in Dalum mit 
und steht für Gemeinschaft und Engagement. Am 
13. Mai wurde das Jubiläum mit über 700 Gästen
mit einem Kommersabend im Festzelt gefeiert.

Mit seinen zahlreichen Abteilungen bietet der SV 
Dalum ein breit gefächertes sportliches Angebot 
für Jung und Alt. Hierzu zählen die Bereiche Fuß-
ball, Handball, Tischtennis, Turnen, Volleyball 
sowie Darts und Sportabzeichen. Das Jubiläumsjahr wird von zahlreichen Veranstaltungen und besonderen Aktionen 
begleitet. So wurde eigens ein Stickeralbum mit allen Vereinsmitgliedern erstellt, das innerhalb der Vereinsgemeinschaft 
auf große Begeisterung stößt. Zudem hat der Verein ein besonderes Jubiläumstrikot aufgelegt, das die lange Tradition 
und Verbundenheit zum Verein symbolisiert. Bereits in den Osterferien veranstaltete der SV Dalum eine Schatzsuche 
für Kinder und Familien, die auf große Resonanz stieß.

Einen besonderen Höhepunkt des Jubiläumsjahres bildete am 13. Mai der feierliche Kommersabend im Festzelt im Rat-
hauspark. Über 700 Gäste kamen zusammen, um das 100-jährige Bestehen des Vereins gemeinsam zu feiern. Zahl-
reiche Besucherinnen und Besucher erschienen passend in den Vereinsfarben Schwarz und Gelb und sorgten damit 
für ein beeindruckendes Bild der Verbundenheit mit dem Verein. Der Musikverein Dalum eröffnete die Veranstaltung mit 
einem musikalischen Programm und schuf einen festlichen Rahmen für den Abend. Die zahlreichen Glückwünsche an 
den Verein wurden unter anderem in Form von Videobotschaften übermittelt. Ein weiterer Höhepunkt des Jubiläumsjah-
res wird die Sportwoche vom 19. bis zum 28. Juni sein. In diesem Zeitraum erwartet Besucherinnen und Besucher ein 
abwechslungsreiches Programm mit sportlichen Wettbewerben und gemeinschaftlichen Veranstaltungen.

Bundeswehr-Shop in Geeste-Osterbrock eröffnet

In Geeste-Osterbrock, Gutshof 17d, hat ein neuer Bundeswehr-Shop eröffnet. 
Nach der Schließung des traditionsreichen BW-Shops in Lingen wird der Verkauf 
von Bundeswehrbekleidung und Zubehör nun am neuen Standort in Osterbrock 
fortgeführt. Angeboten werden insbesondere neue und gebrauchte Kleidungsstü-
cke wie Parkas, Jacken und Stiefel, aber auch Zubehörartikel wie Schlafsäcke und 
weitere Ausrüstungsgegenstände. 

Der frühere Lingener BW-Shop war über Jahrzehnte hinweg weit über die Re-
gion hinaus bekannt. Gründer Helmut Vehring hatte Mitte der 1970er-Jahre mit 
dem Verkauf von Bundeswehrartikeln begonnen und eröffnete 1977 sein erstes 
Geschäft in Dalum. Mit wachsendem Sortiment zog der Shop nach kurzer Zeit 
nach Lingen. Im Laufe der Jahre entwickelte sich daraus ein fester Bestandteil 
in der Szene. Zeitweise betrieb Vehring mehrere Standorte im Emsland und der 
Grafschaft Bentheim. Der neue Standort wird von Ute Klingenberg geführt, die 
gemeinsam mit drei Mitarbeiterinnen den laufenden Betrieb organisiert. Klingen-
berg betreibt darüber hinaus eine Kinderphysiopraxis in Osterbrock in unmittel-
barer Nähe des Geschäfts. Bürgermeister Helmut Höke gratulierte der Inhaberin 
zur Eröffnung des neuen Standortes und wünschte für die Zukunft viel Erfolg. Die 
Öffnungszeiten des Bundeswehr-Shops in Osterbrock sind montags bis mittwochs 
von 14 bis 18 Uhr, donnerstags und freitags von 10 bis 18 Uhr sowie samstags 
von 10 bis 14 Uhr.

Foto: Gemeinde Geeste. Bürgermeister Helmut Höke beglück-wünschte das Team des Bundeswehr-Shops (v.l.n.r.) 
Mitarbeiterin Doris Glanemann neben Inhaberin Ute Klingenberg und Georg Vehring.

Neues Sachverständigenbüro BeKoPlan UG bedeutet Sicherheit aus einer Hand

Die Geester Wirtschaftslandschaft ist um einen spezialisierten Akteur reicher: Das neu gegründete Experten-Team von 
BeKoPlan UG setzt ab sofort neue Maßstäbe im Bereich der Gebäudesicherheit für Industrie und Landwirtschaft. Bei 
einem offiziellen Antrittsbesuch informierte sich der Bürgermeister Helmut Höke vor Ort über das Geschäftsmodell und 
gratulierte dem Team, Annett Reimers, Thomas Musekamp, Timo Romeikat und Michael Balsen zu ihrem mutigen und 
durchdachten Schritt in die Selbststän-digkeit.

Was BeKoPlan von herkömmlichen Dienstleistern unterscheidet, ist der ganzheitliche Ansatz. Während viele Firmen 
lediglich Teilbereiche abdecken, bietet BeKoPlan das komplette Paket aus unabhängiger Beratung, Konzeption und 
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Planung an. Im Gespräch mit dem Bürgermeister betonte die 
Inhaberin, dass genau diese Lücke in der regionalen Versor-
gungsstruktur bisher klaffte. „Unser Format – die Verbindung 
von tiefgreifender Analyse bis hin zur finalen Umsetzungsbe-
gleitung als Gesamtpaket – ist in dieser Form in der Region 
einzigartig“, erklärte die Geschäftsführerin Annett Reiners. „Wir 
sichern uns damit ein klares Alleinstellungsmerkmal und bieten 
unseren Kunden Planungssicherheit ohne Schnittstellenver-
luste.“ Das Angebot richtet sich dezidiert an professionelle Ak-
teure und Privatkunden. Der Fokus liegt voll und ganz auf den 
komplexen Sicherheitsanforderungen der Gebäude-Industrie 
und der modernen Landwirtschaft. In diesen Sektoren sind die 
Risiken oft vielschichtig und erfordern maßgeschneiderte Lö-
sungen, die über Standardprodukte weit hinausgehen.

Michael Balsen verfügt über mehr als 20 Jahre Erfahrung in 
der Kriminalitätsbekämpfung mit dem Schwerpunkt „Operative 
Videoüberwachung“, Timo Romeikat über mehr als 15 Jahre 
Erfahrung im Bereich der Gebäudesicherheit und Thomas Mu-
sekamp ist als Jurist für die rechtlichen Zusammenhänge sowie für Versicherungsfragen zuständig. Jeder der drei 
Köpfe bringt somit eine spezifische, langjährige Expertise ein. Das Versprechen an die Kunden ist dabei ebenso einfach 
wie effektiv: Jeder Experte begleitet das Projekt persönlich – von der ersten Risikoanalyse bis zur erfolgreichen Rea-
lisierung. „Es ist erfreulich zu sehen, wenn Fachwissen und Unternehmer-geist so präzise zusammenfinden. Solche 
hochspezialisierten Dienstleister stärken unseren Wirtschaftsstandort. Ihr bietet der regionalen Industrie sowie den 
landwirtschaftlichen Betrieben den Schutz, den sie für eine sichere Zukunft benötigen“, zeigt sich der Bürgermeister 
beeindruckt in der klaren Zielgruppenausrichtung des jungen Unternehmens.

Interessierte Unternehmen, Privathaushalte und landwirtschaftliche Betriebe können sich ab sofort über das gesamte 
Leistungsportfolio informieren. Detaillierte Einblicke in die Methodik und die verschiedenen Beratungsfelder finden sich 
auf der offiziellen Website des Unternehmens unter www.bekoplan.net.

Barrierefreier Ausbau des Bahnhofs Geeste im Jahr 2026

Die Deutsche Bahn beginnt in Kürze mit umfangreichen Mo-
dernisierungsmaßnahmen an den Bahnsteigen. Ziel ist es, 
den Bahnhof künftig vollständig barrierefrei nutzbar zu ma-
chen und die Aufenthalts- sowie Nutzungsqualität weiter zu 
verbessern.

Im Rahmen der Bauarbeiten werden die Bahnsteige erhöht, 
um einen niveaugleichen Einstieg in die Züge zu ermöglichen. 
Zudem erfolgt eine Verlängerung der Bahnsteige auf künftig 
rund 225 Meter. Die Fertigstellung der Maßnahme ist bis Ende 
des Jahres 2026 vorgesehen. Finanziert wird das Vorhaben 
über ein Zukunftsinvestitionsprogramm des Bundes zur Mo-
dernisierung kleinerer Bahnhöfe. Während der Bauphase 
kommt es zeitweise zu Einschränkungen im Bahnverkehr. 
Vom 8. Juni bis voraussichtlich 28. September 2026 wird ein 
Schienenersatzverkehr mit Bussen eingerichtet. Nähere Infor-
mationen hierzu werden durch die Westfalenbahn rechtzeitig 
bekanntgegeben. Die Gemeinde Geeste wird diese entspre-

chend ebenfalls veröffentlichen.

Bürgermeister Helmut Höke begrüßt den Ausbau ausdrücklich: „Auf den barrierefreien Ausbau haben wir lange gewartet 
und freuen uns, dass es in diesem Jahr mit entsprechenden Fördermitteln von der Deutschen Bahn durchgeführt wird.“

In den vergangenen Jahren wurde der Ortskern von Osterbrock durch verschiedene Projekte umfassend modernisiert 
und städtebaulich aufgewertet. Neben der Entwicklung des ehemaligen Kessener-Areals und der Errichtung des Dorfla-
dens „Kemper“ wurde auch das Umfeld des Bahnhofs neugestaltet. Bereits 2017 entstanden im unmittelbaren Bereich 
des Bahnhofs zusätzliche Parkmöglichkeiten für PKW sowie moderne Fahrradabstellanlagen. Ergänzend hierzu wurde 
vor Kurzem eine weitere Sammelschließanlage für Fahrräder fertiggestellt. Da die vorhandenen Stellflächen bereits 
kurz nach Fertigstellung stark ausgelastet waren, wurde die Parkplatzanlage in einem weiteren Bauabschnitt erwei-
tert. Aufgrund der positiven Entwicklung des Standortes und steigender Fahrgastzahlen plant die Gemeinde nun die 
Schaffung weiterer Stellplätze. Vorgesehen ist eine Erweiterung der bestehenden Anlage um zusätzliche Parkflächen 
nördlich des bisherigen Parkplatzes. Hintergrund dieser Entwicklung ist die anhaltende Aufwertung des Ortskerns. 
Durch neue Wohn- und Gewerbebauten, darunter eine Seniorenwohnanlage sowie ein neuer Bürokomplex, gewinnt 
das Bahnhofsumfeld weiter an Bedeutung. Gleichzeitig steigt die Nachfrage nach einem leistungsfähigen und gut er-
reichbaren Mobilitätsangebot. Auch die verkehrliche Infrastruktur rund um den Bahnhof wurde in den vergangenen 
Jahren verbessert. So wurde unter anderem der Fuß- und Radweg östlich der Bahnhofstraße erneuert und erweitert. 



13



Gemeinsame Radtour mit Bürgermeister Helmut Höke durch die Gemeinde Geeste

Die Gemeinde Geeste lädt alle interessierten Bürgerin-nen und Bürger am 10. Juni 
zu einer geführten Radtour mit Bürgermeister Helmut Höke ein. Start ist um 17 Uhr 
vor dem Jugendgästehaus am Speichersee Geeste, Biener Straße 13a.

Die rund 30 Kilometer lange Strecke führt vom Speichersee über Bienerfeld und 
Bramhar bis nach Osterbrock und anschließend über die Siedlung Osterbrock 
zurück zum Ausgangspunkt. Unterwegs gibt Bürgermeister Höke Einblicke in ge-
schichtliche Entwicklungen der Gemeinde, beantwortet Fragen und nimmt Anregun-
gen entgegen. Eine kurze Erfrischungspause ist beim Kräuterhof Rosen in Bramhar 
vorgesehen.

Die Teilnahme ist auf 25 Personen begrenzt. Die Kosten betragen 10 Euro, inklusive 
Erfrischung. Eine Anmeldung ist erforderlich unter urlaub@geeste.de oder telefo-
nisch unter 05937 / 69 - 105.

Weitere Radtouren finden für 15,00 € pro Person zu folgenden Daten jeweils um 14:00 Uhr statt. Eine Anmeldung ist 
ebenfalls erforderlich.

• 03. Juni: Rad & Erinnerung: Lager XII Dalum und die Gegenwart
• 14. Juli: Wasserrreiches Geeste
• 22. September: Die Torfstecher-Tour
• 06. Oktober: Bauerngarten im Herbst (Die Teilnahme kostet 20,00 € pro Person, da eine kurze Führung im Emsland 

Moormuseum inkludiert ist.)

Am 14. Juni ist Wettkampftag – Schwimmhalle in Dalum 
an diesem Tag geschlossen

Am 14. Juni 2026 veranstaltet der Verein Wasserfreunde Dalum e.V.  
einen Schwimmwettbewerb im Hallenbad Dalum. 

Die Schwimmhalle sowie der Saunabereich sind daher am Sonntag, 14. 
Juni ganztägig geschlossen.

Geester Ferienpassaktionen online – Angebote ab 22.05.2026 buchbar

Mit viel Einsatz hat die Gemeinde Geeste wieder einen Feri-
enpass erstellt. Dieser soll dazu beitragen, die Sommerferien 
erlebnisreich mit Sport, Spaß und Spiel zu gestalten. Zahlreiche 
lokale Vereine, Verbände und private Anbieter bieten Aktionen 
in den Sommerferien an. „Dieses umfangreiche Angebot ist 
nur durch viel ehrenamtliches Engagement möglich. Ein herz-
liches Dankeschön geht an alle engagierten Partner, die die-
ses umfangreiche und vielfältige Programm erst ermöglichen. 
Wir wünschen den Kindern unvergessliche Erlebnisse und eine 
großartige Ferienzeit mit dem Geester Ferienpass“, freuen sich 
die Organisatorinnen Sophia Tallen und Verena Tallen von der 
Gemeinde Geeste.
   
Die Ferienpassaktionen richten sich an Kinder und Jugendliche 

im Alter von 6 bis 16 Jahren und bieten abwechslungsreiche und spannenden Aktivitäten in den Sommerferien. Ab 
dem 22.05.2026 sind alle Ferienpassaktionen im Internet unter https://geeste.ferienprogramm-online.de/ abrufbar. Eine 
Anmeldung kann vom 01.06.2026 bis zum 14.06.2026 erfolgen. Die Auslosung der Teilnehmer für die Veranstaltungen 
findet am Dienstag, den 16.06.2026 statt. Die Benachrichtigung über die zugelosten Plätze erfolgt vom 16.06.2026 
bis zum 18.06.2026. Nach erfolgter Zusage müssen die kostenpflichtigen Veranstaltungen bis spätestens 26.06.2026 
per Überweisung oder bar im Bürgerbüro bezahlt werden. Ab dem 18. Juni findet der Restplatzverkauf statt, bei dem 
freie Plätze erworben werden können. Selbstverständlich können während der gesamten Ferienzeit noch freie Plätze 
gebucht werden.

Veranstaltungen, die an den Zahltagen noch nicht bezahlt sind, verfallen und werden für den Restplatzverkauf wieder 
freigegeben. Ein Anspruch auf den Platz besteht dann nicht mehr. Kinder, die an einer bereits gebuchten Veranstaltung 
nicht teilnehmen können, werden gebeten, sich abzumelden, damit der Platz wieder freigegeben werden kann. Eine 
Rückerstattung der Teilnahmegebühr ist bei einer Abmeldung nicht möglich. Bereits gezahlte Teilnahmegebühren kön-
nen nur im Krankheitsfall oder bei Ausfall einer Veranstaltung zurückerstattet werden. 
Für Fragen zum Geester Ferienpass stehen Verena Tallen und Sophia Tallen unter den Telefonnummern 05937 / 69-253 
oder 69-255 zur Verfügung.
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Sachbeschädigung am Soccer-Field in Geeste und am Sport- und Jugendtreff  Geeste in 
Dalum 

Die Gemeinde Geeste bittet die Bürgerinnen und Bürger um Mithilfe bei der Aufklärung mutwilliger Sachbeschädigun-
gen im Bereich der Antoniusschule in Geeste und des Sport- und Jugendtreffs in Dalum. 

In den vergangenen Tagen kam es dort zu erheblichen Beschädigungen, bei denen unter anderem die Netze des Soc-
cer-Fields großflächig bei der Antoniusschule Geeste zerschnitten wurden. Die Kosten für den Ersatz belaufen sich auf 
ca. 1.400 €, zuzüglich der anfallenden Lohnkosten für die Montage durch unseren Bauhof. Zudem wurden die Hintertür 
und die Außenwand des Sport- und Jugendtreffs im Geester Ortsteil Dalum durch illegale Graffitis verunstaltet. Da die 
Farbrückstände mit hauseigenen Mitteln nicht zu entfernen sind, musste eine spezialisierte Fachfirma mit der Reinigung 
beauftragt werden.

Es ist bedauerlich, dass öffentliche Einrichtungen, die insbesondere der Freizeitgestaltung von Kindern und Jugendli-
chen dienen, Ziel von Vandalismus werden. Die finanziellen Mittel für die Instandsetzung müssen von der Allgemeinheit 
getragen werden. Wir appellieren an die Bevölkerung: Wer hat im fraglichen Zeitraum verdächtige Beobachtungen 
gemacht oder kann Hinweise zu den Verursachern geben?

Sachdienliche Informationen bitte an die Polizeistation Dalum Telefon: 05937/ 9700515. 

23. Mai als Tag des Ehrenamtes: Gemeinde Geeste würdigt freiwilliges Engagement vor Ort

Der Bundespräsident Frank-Walter Steinmeier hat den 23. Mai bundes-
weit als besonderen Tag zur Würdigung des Ehrenamtes in den Mittel-
punkt gestellt. Damit wird die große Bedeutung des freiwilligen Engage-
ments für das gesellschaftliche Miteinander hervorgehoben. Zahlreiche 
Menschen setzen sich tagtäglich mit Zeit, Ideen und persönlichem Ein-
satz für ihre Mitmenschen ein und leisten damit einen unverzichtbaren 
Beitrag für den Zusammenhalt in Städten und Gemeinden.

Auch in der Gemeinde Geeste spielt das Ehrenamt seit vielen Jahren eine herausragende Rolle. Besonders die Frei-
willigenagentur der Gemeinde hat ihr Angebot in den vergangenen Jahren stetig erweitert und trägt mit vielfältigen 
Projekten maßgeblich zur Unterstützung vieler Bürgerinnen und Bürger bei.

So finden die wöchentlichen Mittagstische in den Ortsteilen Dalum, Groß Hesepe, Geeste und Osterbrock statt und wer-
den sehr gut besucht. Diese Angebote schaffen nicht nur Begegnungsmöglichkeiten, sondern stärken auch das soziale 
Miteinander und helfen dabei, Einsamkeit vorzubeugen. Regelmäßig wird diese Plattform genutzt, um Vorträge zu den 
unterschiedlichsten Themen wie elektronische Patientenakte oder Vorsorgevollmachten, anzubieten.

Darüber hinaus wird das GeesteMobil täglich genutzt, um Menschen zu Arztterminen oder anderen wichtigen Terminen 
zu fahren, die selbst nicht mehr mobil sind. 

Ergänzt wird das Engagement durch weitere Angebote wie das Digital-Café, das insbesondere älteren Menschen Un-
terstützung im Umgang mit digitalen Medien bietet: das Spiele-Café als Treffpunkt für Jung und Alt sowie das Repara-
tur-Café, bei dem gemeinsam defekte Gegenstände instandgesetzt und nachhaltiges Handeln gefördert werden.

Bürgermeister Helmut Höke betont die große Bedeutung des freiwilligen Engagements für die Gemeinde: „Die vielen 
Ehrenamtlichen in unserer Gemeinde leisten Tag für Tag einen unschätzbaren Beitrag für das Zusammenleben vor Ort. 
Mit ihrem Einsatz, ihrer Zeit und ihrer Hilfsbereitschaft stärken sie den gesellschaftlichen Zusammenhalt und machen 
unsere Gemeinde lebens- und liebenswert. Dafür gilt allen Beteiligten unser herzlicher Dank.“
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Veranstaltungen im Emsland Moormuseum

21. Juni von 10.00 Uhr - 18:00 Uhr: MoorAbenteuer
Das Emsland Moormuseum verwandelt sich in eine bunte Erlebniswelt: Unter dem Titel „MoorAbenteuer – Famili-
enspaß im Moormuseum“ lädt die Gemeinde Geeste zu einem ereignisreichen Tag ein. Von magischen Shows bis hin 
zu spannenden Entdeckungstouren in die Natur wird Besuchern jeden Alters ein vielfältiges Programm geboten. Eintritt 
frei! Reguläre Preise für die Fahrt mit der Feldbahn (begrenztes Kartenkontingent und witterungsabhängig)

Vorschau: 
02. Juli - 12. August
Während der Sommerferien werden erneut unterschiedliche Aktionen innerhalb des Ferienpasses angeboten.

26. Juli von 10.00 Uhr - 18.000 Uhr: Buchweizenblütenfest
Traditionell am letzten Sonntag im Juli lädt der Heimatverein der Gemeinde Geeste e.V. zum Buchweizenblütenfest in 
das Emsland Moormuseum ein. Rund um den Siedlerhof mit Stallung und Bauerngarten findet ein marktähnliches Trei-
ben statt. Dabei werden verschiedene alte Arbeitstechniken vorgestellt. In historischer Kleidung wird gezeigt, wie früher 
Wäsche gewaschen und Wolle gesponnen oder Körbe geflochten wurden.   

Standesamtsnachrichten

Eheschließungen im April:

• Alexander Grin und und Olga Becker, 49744 Geeste
• Piotr Knitter und Chantal Kats, 49744 Geeste

Fundsachen

Anfragen zu Fundsachen richten Sie bitte an das Fundbüro der Gemeinde Geeste im Bürgerbüro, Telefon 05937/69-
253. Informationen finde Sie auch unter www.geeste.de.

Vom 15. April bis einschließlich 13. Mai 2026 wurden folgende Fundsachen abgegeben:

• Transponder mit Anhänger
• Fahrradschlüssel mit blauem Anhänger
• Schlüsselbund mit zwei Fahrradschlüsseln
• Smartphone (Apple)
• Jacke (türkis)

Die Juni-Termine in der Kurzübersicht:

• 01. Juni: Ausschuss für Planen, Bauen und Klimaschutz (öffentlich)
• 02. Juni: Historische Führung im Erinnerungsort Lager XII Dalum
• 02. Juni: Ausschuss für Sport, Jugend, Senioren und Soziales (öffentlich)
• 03. Juni: geführte Radtour - Rad und Erinnerung
• 06. Juni bis einschließlich 26. Juni: Stadtradeln
• 10. Juni: Radtour mit dem Bürgermeister
• 17. Juni: Ratssitzung der Gemeinde Geeste (öffentlich)
• 21. Juni: MoorAbenteuer im Emsland Moormuseum
• 24. Juni: Bürgerversammlung in Dalum (öffentlich)



v.l. Daniel und Angelina Kappen, Hans-Jürgen und Margret Lingers, Königspaar Henrike Dora und 
Marc Gelschefarth, Silvia Delatour und Aloys Mensen, Andrea und Matthias Naumann, Melanie und 
Manfred Kolodziej.

Das amtierende Königspaar Marc Gelschefarth und Henrike Dora und sein Gefolge laden 
zum Schützenfest vom 19. bis 21. Juni 2026 ein.

Beginnen werden wir unser Schützenfest am Freitag, den 19. Juni 2026 ab 19.00 Uhr mit 
einem „Tussiadler schießen“ für die Schützenfrauen und gemütlichem „Sit-in“, zu dem 
alle Vereinsmitglieder und Freunde eingeladen sind.

Wir freuen uns auf schöne, gemeinsame Tage, die wir im Festzelt verbringen werden und 
wünschen allen ein harmonisches Fest. 
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Impressum:
Die Werbegemeinschaft Geeste-Aktuell e.V.  
ist ausschließlicher Herausgeber  
der Geeste Aktuell.

1. Vorsitzende  
Manuela Behr

stellvertretender Vorsitzender  
Bodo Gels

Bei Fragen / Anregungen  
melden Sie sich gerne unter:

info@geeste-aktuell.de

Anzeigenformate:

1/4 Seite: 87 mm x 135 mm

1/2 Seite quer: 180 mm x 135 mm

1/2 Seite hoch: 87 mm x 277 mm

1/1 Seite: 180 mm x 277 mm

Vereine aus der Gemeinde Geeste haben eine  
viertelseitige Anzeige GRATIS zur Verfügung.

Abgabetermin ist immer  
der 15. des Vormonats!

Bitte senden Sie ihre Anzeigen per Mail an: 

info@paul-druck.de

AniOne Traveler Box ca. 60x45x45 cm - guter gebrauchter Zustand FP 25,- €.Tel.: +49 5937 708108

Nähen, plaudern, gemeinsam kreativ sein!

Ehrenamtliche gesucht für die Gründung eines Nähca-

fés. Für die fachliche Begleitung eines Nähcafés, vor-

aussichtlich 14-tägig am Montagnachmittag suchen wir 

Unterstützung. Ehrenamtliche für das Organisatorische 

stehen bereits zur Verfügung. Kontakt: Freiwilligen-

agentur der Gemeinde Geeste. Tel.: 05937 / 69-194

Zur Unterstützung bei der Pflege unseres Ausstellungs-

gartens an der A31 in Dalum, suchen wir ab sofort eine 

zuverlässige und flexible Gartenaushilfe (m/w/d) auf Mini-

job-Basis. Tel.: 05937 – 6634 (Mo – Fr.  8.00 -14.00 Uhr)

Geeste-Osterbrock 1. Etage, 3 ZKB + GWC, 90 qm, Balkon 24 qm, Einstellplatz + NK + Kaution, KM 570 €, ab sofort. Tel.: 0173 4062105

Ausbildungsplatz Kauffrau/Kaufmannfür Versicherungen und Finanzanlagen (m/w/d)Jetzt bewerben bei Kuhrs Versicherungen KG!E-Mail: silke.kuhrs@concordia.de

Oberwohnung, 2 ZKB, 60 qm, PKW-Stellplatz, KM 420 € 

in Dalum zu vermieten. Tel.: 0151 28119021

Handarbeitscafé im Wohn- und Pflegezentrum „Haus am Park“ (neuer Trakt) am 08. und 22. Juni ab 15:00 Uhr. Kommen kann jeder der Lust am Handarbeiten hat.

Spiele-Café Geeste: Immer am 2. und 4. Mittwoch im Monat von 15:00 bis 16:30 Uhr im Wohn- und Pflege-zentrum „Haus am Park“ (neuer Trakt). 

Esstisch, 120 cm x 80 cm x 77 cm, mit Edel-
stahlbeinen, fast wie neu, für 50 € abzugeben,  

Tel.: 05937-7079423

Modelleisenbahnen zu ver-

kaufen, Märklin Mini-Club 

Spur Z, original verpackt. 

Tel.: 0151/74463090

Hochwertigen Rollator aus Carbon, dadurch sehr leicht aber trotzdem sehr stabil, leichte Handha-bung. Wurde kaum genutzt und ist im neuwertigen Zustand. Geeignet für Personen bis ca 1,70 m Kör-pergröße. Preis 290,- € VHB. Kontakt: 05937-1316

Sie, Nichtraucherin und Alkoholfrei, Mitte 60 sucht  
zeitnah eine kleine Wohnung im Umkreis von 30 km. 
Möglichst mit Balkon oder Terrasse in einem ruhigen 
Mietshaus. Gerne auch Einliegerwohnung  mit PKW-
Stellplatz. Tel. 05937-91557 Zeitweise läuft ein Ab, 
bitte hinterlassen sie dann eine kurze Nachricht.

Aushilfe (geringfügig) für Platzarbeiten ab 

sofort gesucht. Voraussetzung: Führerschein 

Klasse B, Arbeitszeit nach Vereinbarung.

Bewerbung unter 05937 8549
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Arbeitsplatz
Kauffrau/Kaufmann

für Versicherungen und Finanzanlagen (m/w/d)

Jetzt bewerben bei Kuhrs Versicherungen KG!

E-Mail: silke.kuhrs@concordia.de

Digital-Café Geeste: Am Mittwoch, 10. Juni von 14:00 bis 15:30 Uhr im Raum D3 der Geschwister-Scholl-Schule in Dalum. 

Am 20. Juni spielt Ingeborgpop „Kleine Maus macht Ferien“Ein wunderbares Stück über die Abenteuer einer kleinen Maus, die doch einfach nur mal Ferien machen wollte. Ingeborg be-nutzt einen großen, verschiebbaren Kessel als Theatertafel.  Information / Anmeldung / Reservierung unter 05937-708248 oder ingeborgpop@hotmail.com www.PuppentheaterIngeborgpop.deDer Eintritt 5,- € inkl. Saft, Tee und Keksen

Aus Altersgründen lösen wir unseren Koiteich auf. 
10 sehr schöne Kois ca. 30-40 cm große und  
kleinere, verschiedene Farben, dazu einige  

Goldfische und 3 Rotfedern mit 2 Filteranlagen,  
2 Sauerstoffkugeln. Vorhandenes Futter dazu zum 

Festpreis 1200,- € in 49744 Geeste. Bitte unter Tel.: 05907-1760.

Die Trike Freunde Geeste laden bereits zum 13. Mal 
zum großen Treffen ein. Auf dem Jugendzeltplatz gibt 
es einen Imbiss und Getränkepavillion. Am Samstag 
Nachmittag Kaffee und Kuchen im Zelt. Um 13 Uhr 
startet die Ausfahrt durch das Emsland. Zahlreiche 
Aussteller bieten schöne Dinge wie z. B. Schmuck 
und Bekleidung an. Vor Ort können Shirts, Tassen 

usw. bedruckt werden. Gemütliches Beisammensein 
am Lagerfeuer. Besucher sind herzlich eingeladen. Suche eine Mitfahrgelegenheit, vom 15.6.-26.6. von Dalum nach Rosen.Arbeitszeit wäre 7:30-16:00 Uhr.

Tel.: 0151/70049744

Gottesdienste in der    
Ev.-luth. Johanneskapelle

Samstag, 06. Juni 2026 |18.00 Uhr  
(Pastor Thorsten Jacobs)

 

Herzliche Einladung!
Die Kapelle steht in ökumenischer Verbundenheit 

konfessionell auch allen offen, die in ihr eine Familienfeier – 
Taufe, Hochzeit, Ehejubiläum – begehen möchten! 



Nun rückt das 15. Open Air am 
9.August 2026 am Speichersee in 
Geeste immer näher. Der Vorstand hat 
die notwendigen Arbeiten zur 

Organisation dieses wohl „letzten“ Geester 
Shantyfestival fast  abgeschlossen. Nun gilt es die 
„Feinheiten“ zu regeln, so z.B.  die Erstellung einer 
Broschüre und Detailfragen zur Organisation zu 
klären und zu hoffen, dass auch das Wetter seinen 
blauen Himmel präsentiert. Wasser und Shantys 
gehören zusammen…. Deshalb freuen sich nicht 
nur der Shantychor Geeste, sondern auch die 
eingeladenen Chöre aus Deutschland und NL auf 
dieses Event am Speichersee. 

 

30 Jahre Shantychor Geeste 2026... AHOI ! 
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weiterdenkend
wie

kreativ
wie

teamorientiert
wie

Wer sind wir und 
was machen wir? 
Hier erfahrt ihr mehr!

Curry 64 – Imbissbetriebe
Jürgen Wulfekuhl - 49744 Geeste

Verkauf an Jedermann
Im Holte 2, 49744 Geeste
01.04.2026 – 31.08.2026

Jeden Donnerstag 16:30 – 17:30 Uhr

Großbestellungen bitt e 2 Tage vorher telefonisch!

Unsere Auswahl:

Feinste Rostbratwurst (10x100 g) 12,00 €

Krakauer (5x110 g) 6,50 €

Frikadelle TK (10x100 g) 12,00 €

Bratwurstbrötchen TK (50x35 g) 9,00 €

Soft brötchen TK (20x55 g) 9,00 €

Verkauf ganzjährig auch außerhalb der Öff nungszeit 
auf telefonische Anfrage unter 01788239533! 

Lieferant der Stadionwurst SV DJK Geeste, 
SC Osterbrock und Holthausen Biene II, 

der Landjugend Geeste und viele Vereine mehr!

Kommt vorbei oder ruft  an!
Euer Jülle
Curry64

Wir liefern lose: Torf, Kompost, 
Blumenerde, Mutterboden,  

Hochbeeterde, Rindenmulch,  
Hackschnitzel und Geschreddertes.

Aussaaterde 15 ltr. 3 Btl. 4,50 €

Blumenerde 50 ltr. 3 Btl. 7,50 €

Pflanzerde 80 ltr. 1 Btl. 4,50 €

Rindenmulch 70 ltr. 1 Btl. 4,90 €

Piniendekor-Rinde 60 ltr. ab 10,90 € 
(verschiedene Ausführungen)

Auffüllerde  lose 8,- €/qm

Ulmenstr. 53 · 49744 Geeste/Klein Hesepe · Tel. (0 59 37) 13 92
Mittagspause von 12.00 - 14.00 Uhr

Kiek mol 
wedder in!

Öffnungszeiten:
Mo  geschlossen 
Di-Fr 09-12 Uhr
 14-18 Uhr
Sa 09-13 Uhr

Garten & Erden



  
 

                
 

Der Sommer ist da.  
Jetzt Lesestoff für entspannte 

Stunden ausleihen! 
 

                   
 
 
 
eBooks unter www.lies-e.de 
Lingener Str. 4 in Geeste-Dalum 
Tel. 05937/981433 
Online-Katalog: https://www.bibkat.de/dalum 
Geöffnet  sonntags 10.30-12.30 Uhr, montags und  
donnerstags 15.00-18.00 Uhr 

 
 
Veranstaltungen im Juni 2026 
 
Fr.   05.06.2026   Kartenspielen                                       15:00 - 18:00 Uhr 
                            (nicht nur für Vereinsmitglieder)                   
Sa.   06.06.2026  Transparente aufstellen und                           ab 8:00 Uhr 
                            Arbeitseinsatz Schützenhaus           
So.  14.06.2026   Kinderkönigschießen mit                 14:30 - 18:00 Uhr 
                            Preisschießen und Cafeteria für Jung und Alt 
                            (nicht nur für Vereinsmitglieder)    
Fr.  19.06.2026   Schützenfest                                                   19:00 Uhr 
                            Tussiadler schießen der Frauen                             
Sa.  20.06.2026   Schützenfest - Antreten                                13:30 Uhr 
                            auf dem Schützenplatz                          
So.  21.06.2026   Schützenfest - Schützenfestmesse                   9:00 Uhr  
                            in der Pauluskirche                 
Mo. 22.06.2026  Platzaufräumen                                              11:00 Uhr 
Sa.  27.06.2026   Scheibenabend Treffen am Schützenhaus   19:00 Uhr 
 
Ankündigung: Der Seniorennachmittag am 02.06.2026 
fällt aus!!! 
 
                     Schießpause vom 01.07.2026 – 16.08.2026 
                                                         
Veranstaltungen im Juli 2026 
 
Fr.  03.07.2026   Kartenspielen                                         15:00 -18:00 Uhr  
                            (nicht nur Vereinsmitglieder) 
 
Eine Übersicht über alle Veranstaltungs-, Boule- und Schießtermine gibt es auf 
Facebook, Instagram sowie in Geeste Aktuell. Über unseren WhatsApp-Kanal 
erhaltet ihre regelmäßig alle aktuellen Termine. Abonniert unseren WhatsApp-
Kanal, um keine Termine mehr zu verpassen.    
     
Unsere Boule Abteilung lädt zum Boule spielen jeden Mittwoch 17:00 Uhr und 
jeden Sonntag 10:00 Uhr für jedermann ein! (Nicht nur für Vereinsmitglieder)  

R ü c k b l i c k

DORFGEMEINSCHAFT BRAMHAR-MEPPEN E. V.
WWW.BRAMHAR.DE 

Bei bestem Wetter 
feierten zahlreiche 
Gäste den Tanz in den 
Mai! Leckeres Essen 
und kalte Getränke, 
sorgten für volle Teller 
und Abkühlung. Auch 
die kleinen Besucher 
amüsierten sich beim 
Basteln oder einfach 
nur beim ausgelas-
senen Spielen mit Ball 
und Co. Ein rundum 
gelungener Abend für 
alle Anwesenden!

TTaannzz  iinn   ddeenn  MMaaii

KATHOLISCHE

FRAUENGEMEINSCHAFT

DALUM

Liebe Mitglieder der kfd Dalum,

Die diesjährige Radtour wird am 16. Juni 2026 stattfinden. Wir

treffen uns um 14 Uhr beim Haus Emmaus. Ziel ist die Mühle in

Georgsdorf, wo uns der Mühlenverein mit Kaffee und Kuchen

empfängt. Zum Abschluss findet beim Haus Emmaus ab 18:30

Uhr ein gemeinsames Grillen statt.

 

Eine Anmeldung ist ausdrücklich auch nur für das Grillen oder

auch nur für die Radtour möglich. Wir freuen uns auf euch!

 

Kosten:  Kaffee  und  Kuchen  10€,  Grillen  10€.  Anmeldungen

nimmt  Maria  Engelbertz  bis  zum  06.  Juni  2026 entgegen

(0172-8837213, gerne per WhatsApp).

 

Mit herzlichen Grüßen

Der Vorstand der kfd Dalum

Liebe Mitglieder der kfd Dalum,

Die diesjährige Radtour wird am 16. Juni 2026  
stattfinden. Wir treffen uns um 14 Uhr beim  
Haus Emmaus. Ziel ist die Mühle in Georgsdorf,  
wo uns der Mühlenverein mit Kaffee und Kuchen  
empfängt. Zum Abschluss findet beim  
Haus Emmaus ab 18:30 Uhr ein  
gemeinsames Grillen statt.

Eine Anmeldung ist ausdrücklich auch nur für  
das Grillen oder auch nur für die Radtour möglich.  
Wir freuen uns auf euch!

Kosten: Kaffee und Kuchen 10 €, Grillen 10 €.  
Anmeldungen nimmt Maria Engelbertz  
bis zum 06. Juni 2026 entgegen 
(0172-8837213, gerne per WhatsApp).

Mit herzlichen Grüßen

Der Vorstand der kfd Dalum
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Der Schützenthron St. Hubertus Dalum 2026 / 2027  
bedankt sich für einen schönen Schützenfesttag 

 

Dem Throngefolge des Schützenvereins gehören in diesem Jahr an (v.l.):  
 

Sabine und Norbert Framke, Kerstin und Gernot Möller, Jessica Wilken und Ingo Topphoff, Simone und 
Dieter Schnöing, Ines und Marcus Bernotat, Sabrina und Stefan Greve,  

Königspaar Christian und Kathrin Heinrichs, Martin und Saskia Schulten, Christian und Pia Einhaus, 
Heinrich und Katharina Stockmann, Martin und Sandra Knief, Hendrik und Martina Brockhaus  

Als Thronkellner:   

Uschi Lammers, Markus Lammers, Anika Thedering, Markus Thedering, Verena Hohensee,  
Michael Hohensee, Kerstin Mebben, Verena Brockhaus 

 



 

 
 
 
 
 
 

 

 

Öffnungszeiten Bücherei:                     
sonntags 9:30 – 11:30 Uhr 

 
Die Tage werden länger  

und wärmer, die perfekte Zeit,  
um mit einem guten Buch  

zu entspannen.  
Ob groß oder klein,  

in der Bücherei gibt es  
viel zu entdecken. 

Kommt vorbei, stöbert in Ruhe  
und leiht euch eure nächsten 

Abenteuer aus. 
 

       

       Wir freuen uns 
           auf euren Besuch! 

 

 

 

 

Gewinner beim Preisschiessen 
Schützenfest 2026 

Mitglieder der Schießgruppe 
1. Jakobs, Karl-Heinz 52,4 Ringe 
2. Niemeyer, Leon 52,3 Ringe 
3. Lindemann, Thomas  51,2 Ringe 

Konermann, Sarah 51,2 Ringe 
5. Schweers, Alexander 51,0 Ringe 
6. Meer, Mia 50,8 Ringe 

Keine Mitglieder der Schießgruppe 

1. Roling, Thomas 51,0 Ringe 
2. Hollenberg, Esther 50,7 Ringe 
3. Suhr, Herbert 50,2 Ringe 

Heidemann, Michael 50,2 Ringe 
5. Sonnenburg, Thomas 50,0 Ringe
6. Jansen, Marius 49,8 Ringe 

Schießsportgruppenleiter Franz Günnemann 
www.schuetzenverein-geeste.de 

MIT T E ILUNG IN 
E IGENER S ACHE

Bei Interesse an einer Mitgliedschaft der 
Werbegemeinschaften der einzelnen Ortsteile, 

wenden Sie sich bitte an die Vorsitzenden:

WG Dalum:  
1. Vorsitzender  Heinz-Hermann Over  
 Tel. 05937 980431

WG Geeste (mit OT Varloh): 
1. Vorsitzender  Felix Niemeyer  
 Tel. 0170 7257561

WG Hesepe: 
1. Vorsitzender  Peter Rickermann  
 Tel. 05937 1499

WG VHHG Osterbrock: 
1. Vorsitzender  Helmut Vehring  
 Tel. 0171 7785025

Die Werbegemeinschaft Geeste-Aktuell e.V.  
ist ausschließlicher Herausgeber  

der Geeste Aktuell.

1. Vorsitzende Manuela Behr,  
Jasminweg 11, Geeste-Dalum, Tel. 05937 7320
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 Angelsportverein 
Dalum – Gr. Hesepe e.V. 
www.asv-dalum-gross-hesepe.de 

 

Terminplan  
für das Jahr 2026: 

 

Senioren  
20.06.2026: Nachtangeln  
 (20:00 Uhr mit Anmeldung)  
22.08.2026: Grundelangeln  
 (14:00 Uhr)  
05.09.2026: Ü50 Angeln 
  (14:00 Uhr an den Pappel mit Anmeldung) 
26.09.2026: Abangeln  
 (14:00 Uhr Parkplatz Netto) 
14.11.2026: Weihnachtsknobeln 
  (19:00 Uhr Heseper Wirtshaus) 
 

Jugendgruppe 
26.09.2026: Abangeln  
 (14:00 Uhr Parkplatz Netto) 
 
 
Der Vorstand 

100 JAHRE 100100
SPORTABZEICHENSPORTABZEICHEN

WELCHE MANNSCHAFT SCHAFFT
DIE MEISTEN SPORTABZEICHEN?

SPORTABZEICHENSPORTABZEICHENSPORTABZEICHENSPORTABZEICHENSPORTABZEICHEN

WELCHE MANNSCHAFT SCHAFFT

Das klappt, wenn möglichst viele Aktive – weiblich und männlich- aus den 
Mannschaften des Vereins sich trauen, sich neben ihrer Sportart mal an etwas 
andere sportliche Herausforderungen zu wagen: Leichtathletik, Radfahren und 
Schwimmen.

DIE MEISTEN SPORTABZEICHEN?DIE MEISTEN SPORTABZEICHEN?
Eine Voraussetzung gilt grundsätzlich:  Man muss schwimmen können und das 
auch nachgewiesen haben – alle fünf Jahre.

Die genaueren Bedingungen für deine Altersgruppe findest du im Schaukasten 
am Sportplatz, im Internet unter www.deutsches-sportabzeichen.de und auch 
auf svdalum.de unter Abteilungen – Sportabzeichen.

An jedem Montag  um 18 Uhr kannst du kommen – ausprobieren, trainieren, 
Leistungen registrieren lassen. Am 19. Oktober endet die SpAz-Saison auf dem 
Sportplatz offiziell.
Wenn größere Gruppen kommen wollen, worauf wir hoffen, macht es Sinn sich 
vorher zu melden: Dennis Jansen (0151 6852 3013) hilft gerne bei der 
Koordination der Termine, Marcel Dwillies (0176 7845 7359),  Gerd Kowalewski 
(0160 9139 4628)  und Gerit Wöhl (0171 2865 609)  sind die Verbindung zum 
Prüferteam und helfen gerne weiter.  Tanja Dall (0151 5579 1493) hilft gerne bei 
Fragen zum Schwimmnachweis. 

Na? Wie sieht’s aus? Bock?

05. bis 09. 
August 

Sportwoche
2026

www.svgrosshesepe.de

svgrosshesepe

SV Groß Hesepe 1923 e.V.

Aktuelle Infos immer unter:

Save the Date

 Am 21. Juni 2026 findet auf dem Gelände der 

Ludgerischule in Groß Hesepe das Pfarrfest statt.

Wir werden dieses Jahr auch dabei sein!

Wir verlosen 3 signierte Bücher von 

Zara Reed (Dark Romance)
Anna Sanner (Reise Roman)

& Klaus-Peter Wolf (samt Autogramm)

Für Kinder haben wir auch was dabei!

Für alle Kinder bieten wir eine Kamashibai Vorlesungen an.

Es wird einen Bücherflohmarkt geben.

Kommt gerne vorbei!

     Wir haben sonntags von 10:00 – 12:00 geöffnet.

      Sie finden uns unten im Pfarrheim, hinter der Kirche.

          Wir bieten auch New Adult Bücher an.
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Gottesdienstordnung  
für die Pfarreiengemeinschaft Geeste 

 

St. Isidor Osterbrock, St. Nikolaus Groß Hesepe, 
St. Antonius Geeste, Christus König Dalum 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

*Für alle Gemeinden unserer Pfarreien-
gemeinschaft findet eine gemeinsame 
Fronleichnamsprozession statt am Sonntag,  
7. Juni 2026 um 10:00 Uhr in der St. Antonius-
Kirche in Geeste. Die Prozession ist im 
Gottesdienst integriert und führt über eine kurze 
Wegstrecke mit einem Altar. 

 
** Sonntag, 21.06., 10:30 Uhr Hochamt  

auf dem Schulhof der Ludgerischule als Auftakt 
zum Pfarrfest St. Nikolaus Groß Hesepe. 

Herzliche Einladung an  
die gesamte Pfarreiengemeinschaft! 

 
Die jeweils aktuelle Gottesdienstplanung finden Sie 
auch in unserem Pfarrbrief „Miteinander“ und auf 

unserer Internetseite: 
   www.pfg-geeste.de 

     

Juni 2026 
07 
So 

10:00 Geeste* 
18:00 Hesepe 

      

13 
Sa 

17:00 Geeste 
18:30 Hesepe 

14 
So 

9:00 Osterbrock 
10:30 Dalum 

      

20 
Sa 

17:00 Dalum 
18:30 Osterbrock 

21 
So 

9:00 Geeste 
10:30 Hesepe** 

      

27 
Sa 

17:00 Hesepe 
18:30 Geeste 

28 
So 

9:00 Dalum 
10:30 Osterbrock 

 

 

Hochamt mit Fronleichnamsprozession  
für die gesamte Pfarreiengemeinschaft 
 

Jubiläum 
„20 Jahre Pfarreiengemeinschaft Geeste“ 

 

Sonntag, 07. Juni 2026 - St. Antonius Geeste 
 

Am Sonntag, den 07. Juni 2026, feiern wir um 10:00 
Uhr in der St. Antonius-Kirche Geeste das Hochamt 
für die komplette Pfarreiengemeinschaft. Für alle 
Gemeinden unserer PFG findet eine 
gemeinsame Fronleichnamsprozession statt. 
Diese ist im Gottesdienst integriert und führt über 
eine kurze Wegstrecke mit einem Altar. 
 

In diesem Jahr dürfen wir zudem ein besonderes 
Jubiläum begehen:  

„20 Jahre Pfarreiengemeinschaft Geeste“. 
 

Aus diesem Grund laden wir direkt im 
Anschluss an den Gottesdienst herzlich zum 
gemütlichen Beisammensein beim Pfarrheim 
ein. Dort erwarten Sie Grillwurst, Kaffee und 
Kuchen sowie erfrischende Getränke. 
 

Alle Gemeindemitglieder der Pfarreiengemein-
schaft sind zu Gottesdienst und Begegnung 
herzlich eingeladen. 
 

Alle anderen Hochämter entfallen an dem 
Wochenende 06./07. Juni.  
Allerdings findet das monatliche gemeinsame 
Hochamt am Sonntagabend der Pfarreien-
gemeinschaft am Sonntag, 07. Juni um 18:00 Uhr in 
der St. Nikolaus-Kirche in Groß Hesepe statt. 
 



mit Hackfl eisch-Reisfüllungmit Hackfl eisch-Reisfüllung

Zucchini

Die Zucchini halbieren, das Innere großzügig mit einem Esslöff el raus schaben, dann klein 
schneiden und in eine große Schüssel geben. Die halbierten Zucchini jetzt schon in eine 
gefettete Aufl auff orm geben, Olivenöl drüber träufeln, mit Kräutersalz würzen, einen Teil 
des Knoblauchs nach Belieben hacken oder nur halbieren und zu den Zucchinihälften 
geben, abdecken.

Einen großen Topf Wasser aufsetzen - statt mit Salz mit Instantbrühe würzen. Wenn das 
Wasser kocht, die Tomatenhaut oben kreuzweise einschneiden, kurz hineingeben, dann 
löst sich die Haut einfach. Nach dem Häuten vierteln, entkernen und klein würfeln. 
Die gewürfelten Tomaten in die Schüssel zu den Innereien der Zucchini geben. 
Die Frühlingszwiebeln und den restlichen gehackten Knoblauch auch in die Schüssel 
geben.

Den Reis in der Brühe kochen, abgießen und auch in die Schüssel geben. Alles mit Salz, 
Pfeff er, Kräutern und Muskat würzen, gut durchmischen und abdecken, damit es 
durchzieht.

Das Hackfl eisch in einer großen Pfanne anbraten, wenn es krümelig geworden ist, den 
Inhalt der Schüssel dazugeben, kurz mitbraten. Pfanne vom Herd nehmen. 
Abschmecken z. B. mit Paprikapulver, Cayennepfeff er, usw.

Die Zucchini in der Aufl auff orm nun mit der Füllung füllen, nach Geschmack oben Crème 
fraîche drüber streichen und mit geriebenem Käse bestreuen. Im vorgeheizten Ofen bei 
180 Grad, Ober-/Unterhitze, ca. 20 - 30 Minuten, je nach gewünschtem Knackigkeitsgrad 
der Zucchini überbacken. Wer die Zucchini nur ganz weich mag, gibt in die Aufl auff orm 
einfach noch ein bisschen Brühe rein.

3 Zucchini
5 Tomate(n), gehäutet und entkernt
1 Bund Frühlingszwiebel(n)
500 g Hackfl eisch
350 g Reis
Olivenöl
Salz und Pfeff er
Kräutersalz
Muskatnuss

viel Knoblauch (nach Geschmack)
Crème fraîche
n. B. Käse zum Überbacken
Kräuter nach Belieben
Gewürz(e) nach Belieben, z. B.
Paprikapulver, Cayennepfeff er etc.
Brühepulver
Fett für die Form

Zutaten für 
4 Portionen
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gegenüber 
vom Sportplatz

Wir sind  

umgezogen!

Seit dem 

15. April 2026
finden Sie uns in

Geeste-Osterbrock
Gutshof 19d

CONCORDIA. 
EIN GUTER GRUND.

CONCORDIA RISIKO FUTUR

Schützen Sie, was 
Ihnen am Herzen liegt.

Bawinkeler Str. 1 
49744 Geeste-Osterbrock
Telefon 05907/9343-0 
www.kuhrs-versicherungen.de



VdK-Ortsverband Geeste
Vorsitzender: B. Linnemann
Blumenstr. 4, 49767 Twist
Telefon: 05936-6986

Hallo liebe Mitglieder

Es ist Zeit zusammen nachzudenken über
Menschlichkeit und Miteinander damit wir
Lösungen abseits vom reinen Profitdenken
für uns erarbeiten. Das erfordert Menschen
die mitdenken und über den "Tellerrand"
sehen, also auch ressortübergreifend.

Baut also Wohnanlagen für Generationen.
Plant Arbeitsstätten mit kurzen Wegen.
Sorgt für Wasservorräte und genug Energie.
Und sorgt dafür daß alle Nachbarn mit 
davon profitieren wenn auch sie Gleiches
voranbringen gehört Europa uns Allen.

Grüße der Vorstand

Der Schützenverein 
St. Georg Gr. Hesepe/Torfwerk lädt

herzlich ein zum:

Freut euch auf:
Festumzug
Live-Musik und Tanz 
Gemütliche Stunden im Festzelt
Königsschießen

Schützenfest 2026
Vom 18.07.2026 bis zum 19.07.2026

Weitere Informationen folgen.
Wir freuen uns schon jetzt auf schöne

Festtage.
Der Vorstand

Vorankündigung
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                                 Öffnungszeiten:    Mo. - Do.   08:30 - 13:00 Uhr 
                                                    14:00 - 17:00 Uhr 
                             Fr.                08:30 - 15:00 Uhr 
                                            und nach Vereinbarung  
 
 
 

     
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

                        

Engelbertz Haustechnik GmbH 
Daimlerstraße 9a │ 49744 Geeste-Dalum 
Telefon: 05937 9829010 
E-Mail: info@engelbertz-haustechnik.de 
 
 
 

Online: www.engelbertz-haustechnik.de 

 

Die Elektrotechnik ist  
-im wahrsten Sinne des Wortes- 

ein spannungsreiches Thema.  
 
 
 
 
 

Durch bestens geschultes  
Personal, sehr gute 

Produktkenntnisse und  
jahrelanger Erfahrung erledigen 

wir die Dinge  
für Sie schnell, nachhaltig, 

langlebig und vor allem sicher. 
 

 

Durch eine neue Heizungsanlage 
können sie einen großen Teil Ihrer 

Heizkosten einsparen.  
 
 
 
 

Wir überzeugen Sie gerne  
von klimafreundlichen und 

ökonomischen Heizsystemen. 
Vertrauen Sie uns,  

als eine der besten Adressen für 
Heizungsmodernisierungen in  

Geeste und Umgebung. 
 

 

Das Badezimmer ist ein 
Wohlfühlraum für die  

ganze Familie.  
 
 
 
 

 Wir verarbeiten ausschließlich 
qualitativ hochwertige, langlebige 

und robuste Produkte von 
führenden Herstellern.  

Ob Sie ihr Bad modernisieren, 
sanieren, renovieren oder 

barrierefrei umgestalten möchten: 
Wir sind genau der richtige 

Ansprechpartner! 

Der Windsurfclub Emsland e.V. (WSCE) sucht dich 
für unser Hausmeisterteam (m/w/d) auf Minijob-Basis
Um unser Vereinsgelände und unser Clubhaus weiterhin in Best-
form zu halten, suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine 
zuverlässige Unterstützung.

Deine Aufgaben bei uns:

• Anlagenpflege: Du sorgst für Ordnung und Sauberkeit auf dem 
Vereinsgelände

• Hauswirtschaft: Aufsicht über das Vereinshaus während der 
Öffnungszeiten

• Service & Betreuung: Du bist das Gesicht des Clubs für Mit-
glieder und Interessenten, beantwortest Fragen zur Anmeldung 
oder Kursterminen

• Gärtnerisches & Handwerkliches: Pflege und Bewässerung der 
Bepflanzung sowie

Durchführung kleinerer handwerklicher Tätigkeiten.

Was wir bieten: 
Einen attraktiven Minijob in entspannter Atmosphäre direkt am 
Wasser. Interessiert? Dann melde dich bei uns! Sende uns eine 
kurze Nachricht via WhatsApp oder ruf uns an!

Windsurfclub Emsland e.V. 
Ansprechpartner: Ingrid Friedetzky 
Telefon: 0175-4149787 
E-mail: info@wsce.de

Der SoVD Ortsverband Gr. Hesepe konnte zahlreiche Mitglieder zur diesjährigen 

Mitgliederversammlung am 16.05.26 in der Gaststätte „Zur Fähre“ begrüßen. Die Vorsitzende 

Christa Ahlers hieß die Anwesenden, besonders den Ehrenvorsitzenden Laurenz Schulte herzlich 

willkommen und lud zu einem gemeinsamen Frühstück ein.

Als Gast nahm auch Josef Ossevorth vom Kreisvorstand an der Versammlung teil und führte später 

durch die Wahlen. Er überbrachte die Grüße des Kreisverbandes und informierte über aktuelle 

Themen und Entwicklungen innerhalb des Sozialverbandes.

Im Mittelpunkt der Versammlung standen die turnusgemäßen Vorstandswahlen. Zuerst wurde der 

bisherige Vorstand entlastet, und  durch die Mitglieder einstimmig wiedergewählt.

1.Vorsitzende: Christa Ahlers, Stellv. Vorsitzender u. 1. Schriftführer Manfred Hölters,

1. Schatzmeisterin Annette Höltershinken, 1. Frauensprecherin Ingrid Kamps.

2. Schriftführer Benediktus Schomakers, 2. Frauensprecherin Doris Brümmer.

3 Beisitzer: Karin Schomakers, Maria Hölters, Helmut Wester

Als Revisor wurden wiedergewählt Georg Hermeling u. Hans Werner Gründer,

Als Ersatzrevisor ist Siegfried Rothlübbers neu gewählt, da nach 10 Jahren Franz Hazelbecke nicht

erneut kandiert hat

Es gab Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft und ehrenamtliche Vorstandsarbeit. Hervorzuheben

ist dabei Helmut Wester, der seid 35 Jahre im Vorstand tätig ist.

Ein besonderer Programmpunkt war der Vortrag von PK Hartmut Bruns, Präventionsteam des

Polizeikommissariat zum Thema „Im Alter sicher leben“. Dabei informierte er die Teilnehmerinnen

u. Teilnehmer anschaulich über aktuelle Betrugsmaschen, Schutzmöglichkeiten im Alltag sowie

wichtige Verhaltenstipps für mehr Sicherheit im Alter. Der Vortrag stieß auf großes Interesse und

bot Gelegenheit für zahlreiche Fragen und einen regen Austausch.

Die Vorsitzende Christa Ahlers bedankt sich bei allen Mitglieder für ihr Kommen und den Vorstand

für die geleistete Arbeit im SoVD.
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diesjährigen Mitgliederversammlung am 16.05.26 in der Gaststätte „Zur 
Fähre“ begrüßen. Die Vorsitzende Christa Ahlers hieß die Anwesenden, 
besonders den Ehrenvorsitzenden Laurenz Schulte herzlich willkommen 
und lud zu einem gemeinsamen Frühstück ein.
Als Gast nahm auch Josef Ossevorth vom Kreisvorstand an der Versamm-
lung teil und führte später durch die Wahlen. Er überbrachte die Grüße des 
Kreisverbandes und informierte über aktuelle Themen und Entwicklungen 
innerhalb des Sozialverbandes.
Im Mittelpunkt der Versammlung standen die turnusgemäßen Vorstands-
wahlen. Zuerst wurde der bisherige Vorstand entlastet, und durch die Mit-
glieder einstimmig wiedergewählt.
1. Vorsitzende: Christa Ahlers, Stellv. Vorsitzender u. 1. Schriftführer: 
Manfred Hölters,1.Schatzmeisterin: Annette Höltershinken,  
1. Frauensprecherin: Ingrid Kamps.
2. Schriftführer: Benediktus Schomakers,  
2. Frauensprecherin: Doris Brümmer.
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Einladung zum Nachtangeln 2026! 
Das Nachtangeln findet traditionell am  
3. Samstag im Juni statt. Treffen ist am 
20.06.2026! um 18.00 Uhr am Anglerheim. 
Wir freuen uns auf Euch!  
Gerne weitersagen! 
 

Save the Date: 
4. ASV-Frühschoppen am 06.09.2026 

Hierzu laden wir alle Vereinsmitglieder, 
Verwandte, Bekannte, Freunde und Kinder 
ein. Weitere Infos folgen … 
  
Weitere Termine: 
 
03.07.2026 Ferienpassangeln 
 
Der Vorstand wünscht Ihnen/Euch  
eine schöne Zeit an unseren tollen  
Angelgewässern und allzeit „Petri Heil“  
für die laufende Angelsaison! 

      PUNKTSPIELE  www.tgdalum.de

tennis-tgdalum@gmx.de

20. JUNI - 14.00 UHR     Herren offene 
     TG DALUM - TV Rot-Gold Sögel 

27. JUNI-   9.00 UHR       Juniorinnen C
     TG DALUM - ASV Altenlingen

27. JUNI - 14.00 UHR    Junioren  U10 
     TG DALUM - TC Schüttorf 85

18.April 2026
SAISONAUFTAKT

Terminvorschau Juni/Juli

Straßenmeisterschaft Fr. 05.06
Im Rahmen des Pokalschießens der Schießgruppe vom 

Mi. 03.06 bis Fr. 05.06 findet, wie in den vergangenen Jahren 
auch die Klein Heseper Straßenmeisterschaft statt.

Unterstützt Eure Straßenmannschaft durch Eure Teilnahme. 
Beginn Freitag 05.06. 19.00 Uhr

Scheibe bringen Sa. 13.06
Am Sa. den 13.06 überbringen wir unserem neuen 

König Patrick Klauke die Königsscheibe. 
Treffen der Schützenbrüder um 19:15 Uhr am Schützenplatz.

 Abmarsch mit musikalischer Begleitung vom Musikverein 
Holthausen-Biene um 19:30 Uhr.

Nach Überbringen der Königsscheibe lädt unser König Patrick 
Klauke zum gemütlichen Beisammensein am Schützenplatz ein.

Schützenfest St. Georg Gr. Hesepe Torfwerk Sa. 18.07
Es fährt kein Bus, bitte für Hin- und Rückfahrt 

Fahrgemeinschaften bilden.
Gemeinsame Abfahrt ist dann um 13:30 Uhr 

am Schützenhaus.

Euer Vorstand
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THE
DATE

www.svdalum.de
follow us

WIR GRATULIEREN
ZUM 

DATE

HIGHLIGHTS
HANDBALL 12.–14. Juni

Fr. 12.06. 17 Uhr C-JUNIORINNEN
  19 Uhr B-JUNIORINNEN
Sa. 13.06. 14 Uhr MIXED-TURNIER  
   DER SENIOREN
So. 14.06. ab 9 Uhr EINZELSPIELE DER
   JÜNGEREN 
   JUGENDMANN-
   SCHAFTEN

RUDEL GUCKEN

Übertragung des 

Deutschland-

Spiels um 22 Uhr

RUDEL GUCKEN

Übertragung des Niederlande- 

und Deutschland-Spiels

ab 20 Uhr

ab 18:30 Uhr

  19 Uhr 

Sa. 13.06. 14 Uhr 
   DER SENIOREN
So. 14.06. ab 9 Uhr 
   JÜNGEREN 
   JUGENDMANN-
   SCHAFTEN

202620262026
SPORTWOCHE

19.–28. Juni 
und 4. Juli

SPORTWOCHE
HIGHLIGHT

DAS Fußball

Die BVB
Traditionsmannschaft

kommt nach Dalum

Die Handball E-Jugend
ist Meister der

Regionsliga West. 

Vielen Dank an dieser Stelle an 
Heinz-Hermann Over von der 

Mecklenburgischen
Versicherung für das 
Sponsoring der Trikots.  

GROSS-
in der 

SPORTHALLE

30.10.202630.10.2026

Fr. 19.06. 18 Uhr FIRMEN-TURNIER
  22 Uhr MIDNIGHT- (CLIQUEN)TURNIER
Sa. 20.06. ab 10:30 Uhr JUGEND-TURNIERE
  15 Uhr  BEACHVOLLEYBALL-
   TURNIER
Di. 23.06. 19 Uhr FRAUENVÖLKERBALL-TURNIER
   in der Großsporthalle

Mi.   24.06. 19 Uhr JUGEND-TURNIERE A- und B-Junioren
   ALT-HERREN-TURNIER
Do.   25.06.  18 Uhr DOPPELKOPF-TURNIER
  18:30 Uhr PHASE 10-TURNIER
Fr. 26.06. 18:30 Uhr ORTPOKAL-TURNIER
  21 Uhr GET TOGETHER
Sa. 27.06. 15 Uhr DARTS-TURNIER
So. 28.06. 9 Uhr FRÜHSTÜCK der Vereinsveteranen
  ab 11 Uhr FAMILIENSTATIONSLAUF
  11 Uhr JUGEND-TURNIERE

Sa. 04.07. 12 Uhr BLITZ-TURNIER
   der 1. Herrenmannschaft

  16 Uhr DAS FUSSBALL 
   HIGHLIGHT
   SVD LEGENDEN  GEGEN 
   BVB 09 TRADITIONSMANNSCHAFT

  19 Uhr SCHWARZ-GELBE
   NACHT

SPORTLERBALLSPORTLERBALL

  16 Uhr 
   HIGHLIGHT
   
   BVB 09 TRADITIONSMANNSCHAFT

  19 Uhr 
   NACHT   NACHT

HIGHLIGHT
DAS Fußball

MEISTER Regionsliga
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Paul-Druck GmbH · 49808 Lingen-Biene · Tel.: 0 59 07/93 21-0

Cosse GmbH     Am Postamt 1   |   49744 Geeste-Dalum

info@cosse.de   |   Tel. +49 (0) 59 37 97 98-0 

Öffnungszeiten   Mo. bis Fr. 900 bis 1800 Uhr, Samstags 900 bis 1300 Uhr

wir bekommen zwei neue wir bekommen zwei neue 
Technicker dazu!Technicker dazu!

keine langen Wartezeiten mehr für guten 
Service. Reparatur für Haustechnik, TV, 

Hifi, PC und Telekommunikation!

www.cosse.de

 55MOD9001
139 cm (55”) 4K OLED-TV, 120 Hz Panel, Dolby 
Vision IQ, HDR10+ & HLG, 2.1 Soundsystem 
 mit integriertem Subwoofer,  
DVB-T2 /-C /-S2 Triple Tuner

 
KGK280D

Stand Kühl-Gefri-
erkombination,  

Inox Design,  
191L Kühlen,  

71L Gefrieren,  
Maße (B x H x T):  

55 x 180 x 56B x cm

 GU75TU6979U
189 cm (75”) Crystal UHD Smart TV, 
Aussteller mit kaum sichtbarer  
Macke auf dem Display

 Sonos Sub (Gen.3)
WLAN-Subwoofer für beeindruckenden 
Bass, Ausstellerstück  
zum reduzierten Preis

 Era 300  
WLAN-360° Lautsprecher,  
Ausstellerstück  
zum reduzierten Preis

 
TCA 230 WP 

Wärmepumpen-
trockner,  

wartungsfreier 
Wärmetauscher, 

Knitterschutz,  
AddLoad,  

Duftsystem  
FragranceDos

 
Triflex HX3 Aqua 

Akku-Staubsage, Hohe 
Saugkraf, bis zu 70 min 

Laufzeit, Bodenerk-
ennung, HEPA Filter, 

AquaTwister

  
GLE 470.2
Standlautsprecher, 
Nenn- / Musikbelastbarkeit: 
110 / 170 Watt,  
89,5 db,  4– 8 Ohm,  
2 5– 30.000 Hz,  
2½-Wege  
Bassreflexsystem  Smart Soundbar 9 Generation 2

ll-in-One-Lautsprecher, Chromecast Built-In  
und Airplay 2, 2-Wege Bassreflexsystem,  
37 – 23000 Hz, Upgrade mit Sub und  
Rears möglich

333 333 €€

649 649 €€

333 333 €€

555 555 €€

666 666 €€

169 169 €€
STÜCKPREISSTÜCKPREIS

399 399 €€

299 299 €€

999 999 €€

Wir stärken unserenWir stärken unseren    

 SERVICE SERVICE

B-WARE-STOREB-WARE-STORE


